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Κουνούπια: καταπολέμηση με φυσικό τρόπο
/ Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός

πως-διώχνουμε-τα-κουνούπιαImage not found or type unknown Τα κουνούπια είναι αναμφίβολα από τους 
πιο συχνούς και συνάμα ενοχλητικούς επισκέπτες του καλοκαιριού – για μικρούς 
και μεγάλους. Υπάρχουν ημέρες που ακόμη και ο βραδινός ύπνος γίνεται πολύ 
δύσκολος εξαιτίας της παρουσίας τους.

Συγκεντρώσαμε λοιπόν μία σειρά από προτεινόμενες ”φυσικές” λύσεις για την 
αντιμετώπισή τους – για να μπορούμε να ξεκουραζόμαστε τα βράδια χωρίς να 
χρειάζεται να κλείνουμε ερμητικά πόρτες και παράθυρα!

Έχουμε και λέμε λοιπόν:

 

* Σίτες.

Πρόκειται για την πιο ασφαλή προληπτική ενέργεια. Κι εάν δεν έχουμε στο σπίτι 
αλουμίνια τελευταίας τεχνολογίας που έχουν ενσωματωμένες τις σίτες, μπορούμε 
ν’ αγοράσουμε ξεχωριστά σίτες και να τις εφαρμόσουμε στα παράθυρα και τις 
πόρτες μας εξασφαλίζοντας τη σημαντική προστασία από τα κουνούπια και τα 
υπόλοιπα έντομα που αυτές προσφέρουν.

 

* Κουνουπιέρα.

Την τοποθετούμε στο κρεβάτι των μικρών παιδιών και τους προσφέρει εξαιρετική 
προστασία από τα κουνούπια. Το μόνο που χρειάζεται να προσέξουμε προτού 
κλείσουμε την κουνουπιέρα, είναι να μην έχει παραμείνει μέσα κάποιο κουνούπι 
γιατί τότε το …αιμοβόρο έντομο θα εγκλωβιστεί εκεί και τα αποτελέσματα θα 
είναι προφανώς τα ακριβώς αντίθετα από τα αναμενόμενα.

Αξίζει να σημειωθεί ότι υπάρχουν κουνουπιέρες και για μεγαλύτερα κρεβάτια – 
ακόμη και διπλά.

 

* Ανεμιστήρες οροφής:

Οι ανεμιστήρες οροφής, πέραν του ότι δροσίζουν εξαιρετικά (ιδιαίτερα σε χώρους 
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όπως μικρά υπνοδωμάτια), δημιουργούν κι ένα κύμα αέρα που εμποδίζει κουνούπια 
κι έντομα να μας πλησιάσουν. Λειτουργούν δηλαδή κι έως εντομοαπωθητικό.

* Λεβάντα και Βανίλια:

 

Τα κουνούπια απεχθάνονται την μυρωδιά και των δύο. Έτσι μπορούμε να 
χρησιμοποιήσουμε το άνθος της λεβάντας τρίβοντας με αυτό το σώμα μας στα 
σημεία που ”αγαπούν” περισσότερο τα ενοχλητικά αυτά έντομα. Την ίδια 
διαδικασία χρησιμοποιούμε και με τη βανίλια.

 

* Εντομοαπωθητικά φυτά.

Τοποθετούμε στο μπαλκόνι του σπιτιού μας – δίπλα στο παράθυρο γλάστρες με 
εντομοαπωθητικά φυτά όπως, βασιλικό, μέντα, αρμπαρόριζα, δεντρολίβανο αλλά 
και λεβάντα που προαναφέρθηκε.

Επίσης, για την έντονα εντομοαπωθητική του δράση φημίζεται και ο ευκάλυπτος. 
Αυτός φυσικά ως μεγάλο δέντρο φυτεύεται μόνο στο χώμα.

 

* Βασιλικός.

Σ’ ένα μπολ βάζουμε φύλλα βασιλικού και τα τρίβουμε για να ”μυρίσουν”. Στη 
συνέχεια προσθέτουμε και λίγο ξύδι, ανακατεύουμε και τοποθετούμε το μπωλ 
δίπλα μας ή κάνουμε επάλλειψη στη λογική της αντίστοιχης με λεβάντα ή βανίλια 
που προαναφέρεται.

 

* Αντικουνουπικό με αλόη, αιθέρια έλαια, χυμό λεμόνι και μέλι.

Υλικά:

-2 κούπες Φυσική αλόη σε τζελ,

-2 κουτ. γλυκού έλαιο τσαγιού,

-2 κουτ. γλυκού αιθέρια έλαια,



-μισό κουτ. γλυκού αιθέριο έλαιο δενδρολίβανου,

-1 κουτ. γλυκού χυμός λεμόνι,

-μισή κουταλιά μέλι.

 

Εκτέλεση:

– Ρίχνουμε την αλόη σ’ ένα δοχείο και προσθέτουμε τα αιθέρια έλαια σταδιακά για 
να τ’ αναμείξουμε.

– Το μείγμα καθώς το αναδεύουμε θα πάρει ένα μη διαυγές χρώμα.

– Το απλώνουμε στο δέρμα μας αποφεύγοντας την επαφή με τα μάτια.

– Μπορούμε να φτιάξουμε αρκετή ποσότητα καθώς έχει μεγάλη διάρκεια ζωής.

(πηγή: flowmagazine)

 

* Αντικουνουπικό με μαϊντανό και μηλόξυδο.

-Ψιλοκόβουμε ένα ματσάκι μαϊντανό και το ρίχνουμε σ’ ένα μπουκάλι με μηλόξυδο.

-Το αφήνουμε στο ψυγείο για λίγες ώρες και είναι έτοιμο για επάλειψη σε όποιο 
σημείο του σώματος μας θέλουμε.

(πηγή: spitikamystika)

 

* Αρμπαρόριζα.

Τέλος, όπως προαναφέρθηκε και η αρμπαρόριζα μπορεί να λειτουργήσει ως ένα 
εξαιρετικό φυσικό εντομοαπωθητικό.

Για να το παρασκευάσουμε, βάζουμε 50 γραμμάρια αρμπαρόριζας σε μισό λίτρο 
οινόπνευμα 40° και το αφήνουμε σ’ ένα σκοτεινό μέρος για 10-12 ημέρες – μέχρι 
να λιώσουν τα φύλλα. Στη συνέχεια σουρώνουμε μ’ ένα σουρωτήρι και σε 
περίπτωση που το άρωμά του είναι πολύ έντονο προσθέτουμε απλά λίγο 
αποσταγμένο νερό. Όταν πλέον το φυσικό εντομοαωθητικό μας είναι έτοιμο, 
ρίχνουμε λίγες σταγόνες του, σε παράθυρα, περβάζια αλλά και σε λάμπες – πριν 



τις ανάψουμε.
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